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1) Conteste las siguientes preguntas, argumentando claramente su respuesta.

(15 puntos)

1.1) De que maneras puede ocurrir una expansién Economica en un Pais. (2
puntos)
Puede ocurrir de dos maneras: una economia puede crecer de manera
"extensiva" utilizando mas recursos (como el capital fisico, humano o natural)
0 bien de manera "intensiva", usando la misma cantidad de recursos con mayor
eficiencia (en forma mas productiva).

1.2) Explique qué significa el estado estacionario segun el andlisis de
crecimiento. ( 2 puntos)

El estado estacionario es una situacion en la que todas las variables percapita del modelo
crecen a una tasa constante
1.3) Demuestre metodoldégicamente que en estado estacionario segin el modelo

de Solow las variables per cépita crecen a una tasa nula. (4 puntos)

En estado estacionario ~y, debe ser constante. Para que el stock de capital
crezca a una tasa constante, el stock de capital per capita debe ser
siempre el mismo, esto es:



En el caso particular de una funcién de produccién Cobb-Duglas la
expresién (10) queda como:

Vv _ oAkl _ k _
y = A = o =0

La tasa de crecimiento del consumo per cdpita a largo plazo vendra dada
por la expresion:

¢ _ (1=s)aAk" 'k _ k _
¢ = sk —ap =0

Asi, se ha demostrado que en el contexto del modelo de Solow-Swan las
variables per capita (PIB, capital y consumo) crecen a largo plazo a una
tasa nula.

W=7e =y =0
1.4)  Explique por qué el modelo de solow es insatisfactorio. (2 puntos)

Corolario

El modelo de Solow-Swan indica que el producto per cdpita, el consumo
per cdpita y el capital per capita NO CRECEN a largo plazo. Asi este
modelo sugiere que el producto por persona es constante a largo plazo

Nota:Sin embargo, este resultado no es validado por los datos que
muestran como a lo largo del siglo XX los niveles de produccién medios
por persona han cambiado mucho desde principios a finales del siglo XX.
En este sentido el modelo de Solow-Swan es insatisfactorio, ya que no
explica cuales son los determinantes del crecimiento econémico



1.5)

1.6)

Explique la dindmica de la regla de oro. (3 puntos)

@ Elstock de capital de la regla de oro es aquel en el que
la pendiente de la funcién de produccién es igual a la
suma de |a tasa de crecimiento de la poblacidn y la tasa

k) de depreciacién (punto A).

@ Para ese stock de capital la diferencia entre el ahorro y

(n+a)*k la produccidn es el consumo de la regla de oro. Esel
< mdximo consumo que pueden obtener los agentes dados
P los pardmetros estructurales de la economla.

 —

@ Si una econom(a se encuentra en el punto B, la tasa de
ahorro es s, , el consumo es ¢ y la produccidn y*.

5, % (k)
@ En este punto, se puede ver que el consumo s menor al

de la regla de oro, que por definicién es el mdximo.

B L @ Si la tasa de ahorro disminuye y pasa de 5y a Sy , €l
cosnumo de largo plaze aumenta desde ¢ a Copp -

s, *(k)

Explique la diferencia entre beta convergencia y sigma convergencia. (2
puntos)

Beta convergencia es la velocidad que crece un pais a nivel de economia, los
paises pobres crecen mas rapido que los paises desarrollados.

Sigma convergencia significa la reduccion de la dispersion a lo largo de una
recta, entre diferentes variables, por ejemplo la dispersion de la renta entre

paises, disminuye con el tiempo.

2) Conteste Verdadero o Falso. Justifigue su respuesta. (10 puntos)

2.1)

2.2)

2.3)

Segun la teoria Econdmica, indica que el crecimiento Econémico, es
sostenible en el tiempo. (3 puntos) Falso

El desarrollo humano puede poner fin a un crecimiento econémico
sostenido, debido a que puede existir un crecimiento econémico rapido
pero no un desarrollo humano a la misma velocidad, por lo tanto termina
en una desaceleracion de crecimiento econdémico. (4 puntos) Verdadero

En una economia competitiva la tasa de alquiler por unidad de capital no

es igual al producto marginal del capital. (3 puntos) Falso



3) Represente graficamente las siguiente pregunta (5 puntos)
3.1) Segun las causas posibles de produccion por trabajador, grafique,

las diferencias debidas a la acumulacion de factores, con 3 paises.

(a) Diferencias debidas a la (
acumulacién de factores

Produccién por trabajador P

Funcién de
produccion en
los dos paises
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Pais Pais
2 1
Factores de produccion
por trabajador

Se le agrega otra variable de pais y una variable de produccion en la
misma linea de la funcion de produccion.
4) Suponga que existe una economia capitalista, cuya funcion de produccion

f“ .L:/" , 'y se sabe que la tasa de ahorro de la sociedad es

agregadaes Y, = AK
de 35% del producto agregado cada afio, también se sabe qué; La tasa de
depreciacion del capital es de 10% al afio, la tasa de crecimiento de la fuerza de
trabajo es del 1% al afio y por ultimo se sabe que el indice de nivel de tecnologia

es la unidad. Se pide: (20 puntos)

4.1)  Hallar la ecuacién fundamental de Solow — Swan. (Fundamentar

metodologicamente su respuesta). (5 puntos)



De los datos tenemos: s=0.35, 6 =0.10, n=0.01 A=1
Y = AK™ I'"*, dividiendo la funcion de produccion entre la cantidad de trabajadores (L)
tenemos:
Para operar con facilidad usaremos un viejo truco matematico L, = L* L}, donde o+ =1
34 g4 34
LK L ﬁ:A[%] =y = A" (FP]
t/

Lot L

t

Reemplazado los datos en la ecuacion fundamental de Solow - Swan.

ke=1(0.35).(1)k*"* - (0.11), , la ecuacion de fundamental de Solow - Swan.

4.2) Hallar el estado de crecimiento proporcionado. (7.5 Puntos)

Para el crecimiento proporcionado tenemos que: v, =0=k, =0

Dividiendo la ecuacion de fundamental de Solow — Swan, entre el capital por trabajador (k,),
tenemos:

’=(0.35).(1].F%—0.11=>1,,[=0.35{%]—0.11 ‘> 0:0.35{&%]-0.11

i ! I !

:c-|:=c-

4.3) Hallar los valores de capital por trabajador y de producto por
trabajador del estado proporcionado. (7.5 Puntos)

P

Despejando, k,, de la ecuacion anterior, tenemos k: = (@

0.11.

4
] = || k* =102.5

Reemplazando, k,, en la funcion de produccion intensiva (FPI)

v =(0.002.5"" = |y =3221 s F(k')=11.27




